

VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

<p>Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap. Előfizetési ár: Negyedévre 2-30 P. Egyes szám ára 16 fillér. Elérhetőek leinathatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Ifj. Matkovich László.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66) Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba, kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.</p>
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
 Hiszek egy isteni Örök Igazságban,
 Hiszek Magyarország feltámadásában.**

Amén.

Megindulnak a közmunkák.

Az államháztartás egyensúlyának helyreállításával párhuzamosan a kormány céludatos gazdaságpolitikai intézkedésekkel akarja a gazdasági tevékenységet felfokozni, ami a termelés, a munka, a forgalom élénkítésének szükséges előfeltétele és ami új forrásokat és alapot van hivatva teremteni az új adóterhekre. A fináncpolitika tehát karöltve jár a gazdasági politikával. A mai teljesen bedugult nemzetközi hitel idejében külföldi kölcsönre nem lehet számítani, a belföldi tőkeképződés stagnálása pedig a hazai tőkeforrások igénybevételét is nagyon megnehezíti. Mégis sikerült a kormánynak a transzferpenzeken keresztül nemcsak ötvenmillió pengő állmeneti kölcsönhöz jutni a deficit fedezésére, hanem ezenfelül megnyerte a külföldi hitelezők hozzájárulását ahoz, hogy a transzferalapban részükre felgyűlemlett összegekből 15 millió pengőt gyümölcsöző beruházásokra fordíthassunk, ami lényegileg egy ugyanilyen összegű külföldi beruházó kölcsönnel azonos. Az eként rendelkezésre álló 15 millió pengőből a beruházó és közmunkák, melyeknek programját már kidolgozták, a legközelebbi jövőben megindulnak.

Ezenkívül sikerült a kormánynak a gyárparral olyan megállapodást létesíteni, amely szerint a nagy gyárak egy munkásszervező intézetet létesítenek szövetkezeli alapon, egyenesen közmunkák és beruházások megindítása céljából. Ezen a révén kb. 25 millió összegű új munkálatokat lehet majd végrehajtani, amelyek főképpen a gyáripari üzemek modernebb berendezését és ezzel az ipari termelés racionalizálását vannak hivatva lehetővé tenni.

A beruházások kiválasztásában és megindításában a következő szempontoknak kell érvényesülniök: Első követelmény, hogy ezek a beruházások a szó szoros értelmében gyümölcsözőek, vagyis olyanok legyenek, amelyek már az első időben új jövedelmet hajtanak. A tízenötmillió pengő transzferpenzből végzendő beruházások híven szolgálják ezt a célt. Az államvasutak körében olyan beruházások történnek, amelyek az üzemköltséget lényegesen apasztani alkalmasak és ezzel nagyobb jövedelmezőséget biztosítanak. Ezenkívül nagyobb arányú ármentesítő munkák indulnak meg amelyeknek nyomán az árvízveszedelemtől sújtott nagyobb területek kerülhetnek majd megművelés alá, ami a mezőgazdaság bevételeit szaporítja.

A másik szempont, amelyet figyelembe kell venni a beruházások kiválasztásánál, az, hogy lehetőleg sok munkát lehessen foglalkoztatni a mai nagy munkanélküliségben. Különösen sürgősen szükséges ez a földmunkások körében és éppen ezt a célt szolgálják az ármentesítési munkálatok, amelyek költségeinek túlnyomó nagy része munkabérré esik és ezzel igen sok kubikos munkást juttat új keresethez.

A harmadik szempont, amely irányítja a beruházási politikát, az, hogy lehetőleg belföldi anyagokat használjunk föl ez új munkák körében, mert hiszen a belföldi anyagok kitermelése is hazai munkáskezelket foglalkoztat és ezenkívül lehetőleg a belföldi vállalkozás részére óvja meg a beruházási összegeket. Sőt továbbmenőleg, e beruházások révén lehetőleg feleslegessé kell tenni a külföldi nyersanyagok és fémgyártmányok jövőbeni behozatálát, ami kereskedelmi mérlegünk szempontjából elsőrendű fontosságú.

Alig hogy a kormány megindítja az évek óta sürgetett beruházásokat, nyomban felüti fejét a pártpolitikai gáncskodás és kifogásolja ezt meg azt a beruházást és közmunkát. Mesterséges ellenétét próbálnak szítani az ipar és a mezőgazdaság között, holott nyilvánvaló, hogy a kormány mindent megtesz a mezőgazdaság érdekében, és legkevésbé sem részesíti előnyben a többi termelő ágazatot. Minthogy a tényt magát a gazdasági élet, a munka és a termelés megindítását olyan hosszú szünet után nem lehet letagadni és ellentétet, a részletekben próbálnak hibákat keresni, régi politikai szokás szerint ebből a kizárólag gazdasági ügyből is politikumot csinálva. Az ország ennek a gáncskodásnak nem fog felülni, mert a meginduló munka előnyös hatásaival mindenki tisztában van és a gazdasági vétkeringés felfrissítésétől minden józan polgár megkönnyebbülést és kedvező fordulatot vár. (s.)

**Csonka Magyarország — nem ország!
 Egész Magyarország — mennyország!**

Menyasszony a föld.

Hull az öreg Földre
 Menyasszonyi fátyol,
 Nászi fehérben van
 Minden közel s távol.
 Nagy esküvő készül:
 A tél a völgyény,
 Násznép a sok holló,
 Róka, nyest és görény.
 Nászindulót hozzá,
 Ahogyan csak tudja,
 A jejes északi
 Sűvölő szél fujja.

Walla Iván.

Jó ebédnél nincs jobb.

Iria Radványné Ruttkay Emma.

Tegnap este már alaposan megbeszéltek, de mégsem megy az olyan könnyen, ahogy elgondolják és megbeszéli az ember.

Meg aztán este, jóllakottan, elpihent idegzettel, kézimunkázás, meg újságolvasás közben. Igaz, hogy az újságokban is többnyire az ételreceptek sora érdekli őket, de mégis csak akad itt-ott más érdekes is. Meg aztán közeleg a karácsony, maholnap a körmtűkre ég s az ajándék kézimunkák anyaga még csak meg sincs véve. Pedig be sok minden kell! Vásznon, pamut, selyem, gyöngy

cérna, zsinór, rojt, csipke s tudja az Isten, hogy mi minden még. S mig ebből a sok kellékből diványpárna, abrosz, sapka, sál, retikül, keztyű, finom alsónemű és más mindenféle meglepetés lesz, addig bizony eltelik egy pár hét.

De megvan ennek is az öröme. Mekkora öröme! A sok vásárlás, jövés-menés, tervezgetés: — nem így, hanem amúgy, mégis csak jobb lesz úgy, ahogy Anna mondta. Mert minden úgy van legjobban, ahogy Anna mondja. Ő a család feje. Legtöbbit keres. Most is, amikor Olga és Zsuzsa már régen nyugdíjasok, Anna aktív tanárnő s emnélfogva körülötte forog, vagy rajta pihen meg az egész házirend.

Mikor Olga elszakadt a póstától s csaknem egyidőben Zsuzsa is a háztartási iskolától, itthon éhesen, szomjasan nekilá'tak az otthon munkájának. El sem lehet képzelni, hogyan volt akkor, amikor minden munkát a cselédnek kellett vállalnia és végeznie.

Jaj, hát szép az is, mikor nem kell télidőben már a sötét 'hajnalom' elindulni hazulról. Csak Anna megy el. Az meg még jó is. Olga és Zsuzsa szabadabban tudnak fellélekezni. Valahogy úgy érzik magukat, mikor Anna után becsukódik az ajtó, mintha mindegyikük a házastárs férjét tuszkolta volna ki: no, hála Istennek!

Mert titokban Anna is erősen vágyott már növeirni nyugodt életre. Hej, ha egyszer már elmaradna ez az örökös loholás. De hát a pénzt sem lehet csak úgy egykönnyen kidobni az ablakon. Különösen amióta Olga és Zsuzsa csak nyugdíjjal szaporítják a bevételt.

Pedig milyen jó itthon! Ünnepek, vakációban Anna nekiveti magát a rendcsinálásnak, csak úgy ropog. Az állványon az összes könyvek új papírhuzatot kapnak. Minden évben más színtű, fényeset. Aztán ahány fiók, polc: az mind ki lesz forgatva, ahány skatulya, mind kitérítve, visszarakva. El sem lehet azt mondani, mi minden gyűlik össze egy életen át ezekben a fiókokban, skatulyákban. S ami előkelő, ha szalag, ha csipke, ha selyem-maradék, mindent újra ki kell tisztítani, vasalni, nehogy bele menjen a moly. Meg így rendbe téve, több fér a fiókba. Közben úgy erőlőd az idő, mintha kergetnék.

Hanem amikor varrónő jön a házba, megingt csak Anna az, aki a cédulákon elruberizkott holmiból leghamarabb kiadja, amire a varrónőnek szüksége van.

Olga a takarítást végezte a cseléddel. Igaz, hogy ezt a cseléd maga is elintézte volna. De mennyire. Erzi az ötödik esteendő't apostata a családnál s szinte már hozzá is öregedett mozgásban, hangulatban, szokásokban a három öregkisasszonyhoz, de azért — Isten ments — hogy rábizzák egyedül a takarítást. Eltartott az kettőnek is kora reggeltől délig, szépen. Mari néni, a mosonó ugyan minden hónapban itt töltött legalább egy hetet, nagytakarítás, nagymosás címen s tisztia volt a ház, mint a tükör, — hanem ha az a mindennapi takarítás nem lett volna, mivel is teltek volna a napok? Valahogyan csak ki kellett tölteni azt a teméréket — üresen maradt — órát, amit hosszú éveken át elrabolt a pósta, meg az iskola. (Folyt. köv.)

Hasznos tudni,

hogyan SCHMIDTHAUER
Igmándi keserűvize

nemcsak a legjobb természetes hashajtó,
de kiöblítési szerepénél fogva gyorsan
eltávolítja a káros baktériumokat a szervezetből.

A HOSSZU ÉLET TITKA:
Mentesítsék szervezetüket
a káros baktériumoktól!

Hamis jelszavak.

A kormány pénzügyi és gazdasági rekonstrukciói terve kiküszöbölje az állami deficitet és egyáltalán megindítja a gazdasági élet megkezdett vérkeringését. A nagy cél érdekében, mert külső segítségre nem számíthatunk, áldozatokat ró az országra, lehetőleg szem előtt tartva az egyes rétegek és osztályok teherviselőképességét, az új terhek arányos és igazságos megosztásával. A párt-politikai agitáció ez új áldozatokat kényszerít ki és mellőzhetetlenségét kormányellenes hangulat szítására iparkodik kihasználni, ama régi igazságra támaszkodva, hogy az új adók sohasem népszerűek és hogy a tisztviselők táborában a fizetéseszállítás sohasem okozhat örömet. Tárgyilagos kritika és konkrét javaslatok helyett ez az ellenzéki gancsózkodás jelszavakat dob a tömegek közé, amelyek mögött semmi komoly tartalom nincs, legkevésbé pedig pénzügyi és gazdasági ésszerűség.

Az egyik ilyen jelszó, hogy új adók és tisztviselői fizetésleszállítás helyett szüntesse meg a kormány az álláshalmozást és akkor mingyárt lesz tizedez a deficitre. A Gómbös-kormány, mint ezt már több ízben bejelentették, igenis gondoskodik a nyugdíjtörvényben arról, hogy állami, vagy egyéb közpénztárból senkire huzhason ezután kettős, vagy többszörös jövedelmét és ezzel véget vet a valóban jogosulatlan és igazságtalan álláshalmozásnak. De azonnal legyünk tisztában, hogy az állami kiadásokat az ilyen álláshalmozások leggyökeresebb kiirtása sem fogja lényegesen csökkenteni, mert ezen a téren mindössze félmillió pengőlt tamaríthat meg az állam, amelynek pedig 150 millió pengő deficitet kell kiküszöbölnie. Aki tehát még most is az álláshalmozások megszüntetését sürgeti, mint a deficit ellenszerét, az tudatosan félrevezeti a közönséget, és komolytalan játékokat űz az államháztartás fontos problémája körül.

Egy másik hamis jelszó az, hogy az ellenzéki kritikuskok a deficit kiküszöbölésére az állami kiadások hirtelen kétszáz milliónyi lecsökkentését ajánlják, amikor nagyon jól tudják, hogy egyik évről a másikra ilyenarányú csökkentést megvalósítani abszolút lehetetlen. A folyó költségvetési évből a kiadások már 150 millióval mérsékeltek és pedig négyeszeri tisztviselői fizetésleszállítással, nyugdíjcsökkentéssel és a dologi kiadások igen radikális megszorításával. Az állami összkidadások nagyobb fele, több mint 600 millió személyzeti fizetés és nyugdíj. Ennek leszállítását hangosan ellenzik. A dologi kiadások további lényeges lecsökkentése pedig csak fontos intézmények beszüntetésével, vagy leépítésével volna megvalósítható: iskolákat kellene bezárni, kórházakat beszüntetni, a megmaradt kórházakban az ápolat számát csökkenteni, és más hasonló hasznos és szükséges intézmények feláldozásával a szociális nyomort még jobban kiélezni. Ezt jól tudja az ellenzék és

azért titkolja gondosan, hogy mimódon képzeli el a kétszáz millió kiadáscsökkentést, mert hiszen ha felsorolnák mindazt, amit fel kellene áldozni e kétszáz millió kiadási leszállítás megvalósítása végett, úgy nyomban szemben találná magát az egész országgal és azonnal vége volna annak a népszerűségnek, amelyre mindenekfelett pályázik. Hogy ez mennyire így van, azt mutatja az a féléves taktika, amelyre ugyanakkor, amikor kétszáz millió megtakarítást követel, a kormány által most elhatározott három-nyolc százalékos tisztviselői fizetés-redukciót a leghevesebben ellenzi és politikai fegyvertől próbálja kihasználni a kormány ellen. Fizetés leszállítani: azt nem, de állami alkalmazottak tiszteit az utcára kidobni: azt igen? Ez a költségvetésbeli kétszáz millió redukció is hamis jelszó, amelyen a józanul gondolkodó magyar nép keresztüli.

Ugyancsak tudatosan hamis jelszó annak hangoztatása, hogy vissza kell állítani a szabad kereskedelmi forgalmat és a szabad devizagazdálkodást. Minden gondolkodó ember tisztán látja, hogy ugyanakkor, amikor egész Európában gazdasági elzárkózás dühög, amikor körülöttünk építik a vámfalakat és elzárják a magyar kivitelt útját, mi, a kis Magyarország nem térhetünk át a szabad kereskedelemre. Mert hiszen akkor a külföld nyakunkba zúdítaná a maga termékeit és portékáját, ellenben a magyar agrárkivitel mindentől zárt kapukra találna. És ugyanez áll a devizagazdálkodásra is mindaddig, amíg 37 európai állam között devizagazdálkodást tart fenn. Felszabadítani a kereskedelmet és a devizagazdálkodást annyit jelentene, mint védelmetlenné kiszolgáltatni önmagunkat a nálunknál erősebb államok gyilkos versenyének, amely a magyar termelést, a magyar gazdasági életet és a magyar pengővalutát rövid idő alatt teljesen kivégezné.

Hamis jelszavakkal nem lehet a gazdasági bajokat gyógyítani. Ezt csak jól átgondolt, céltudatos, pénzügyi és gazdasági realpolitika hozhatja meg, amely, ha áldozatokat ró is a nemzetre, ezt az áldozatot a nagy cél érdekében meg kell hoznunk. (my.)

A Gazdasági Egyesület közgyűlése.

A közgyűlés előtt az igazgatóválasztmány tartott ülést.

A Veszprémvarmegei Gazdasági Egyesület mult szombat, *Holtischer* Károly gazd. főtanácsos, országgyűlési képviselő elnöklése alatt igazgatóválasztmányi és közgyűlést tartott. *Holtischer* Károly kegyeletos, szép szavakkal emlékezett meg dr. Weszely Tibor felsőházi tag, iházi nagybirtokosról, az egyesület közléseiben és szereteiben állott alelnökéről, akit a kegyetlen sors férfiora delén ragadott el gazdátársai köréből. A boldogult fáradszorgalmat és jelentős sikerrel munkálkodott mezőgazdaságunk talpraállításán és korai elhunytá gazdátársadalmunknak érzékeny vesztesége. Kegyelettel emlékezett meg továbbá Beretz Pál szentgáli földbirtokos, igazgatóválasztmányi tag elhunytáról is, aki önzetlen, buzgó tevékenységével gazdátársadalmunk bizalmát és szeretetét vívta ki. Indíványára mindkettőnek emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

A közgyűlés az igazgatóválasztmány által előterjesztett 1933. évi költségvetési irányszót és működési tervezetet tudomásul vette. A mezőgazdasági érdekképviseleti reform megvalósításának szorgalmazása, a szakismeretek terjesztése, a változó gazdasági viszonyokhoz alkalmazkodó oksszerű gazdálkodás, minőségi termelés, a gyümölcsster-

melés megszervezése, az állattenyésztés minőségi fejlesztése képezik az egyesület legközvetlenebbi célkitűzéseit. A közgyűlés egyhangulag igazgatóválasztmányi tagokká választotta dr. Karsay Sándort, dr. Szegő Miklóst, Velty Miklóst és Raák Gyulát.

A közgyűlést megelőzőleg az igazgatóválasztmányi ülés, báró Hatvani Endre javaslata alapján, föltételezett intézést a földmívelésügyi kormányhoz azírta, hogy a kiadásra kerülő tejrrendeletben a termelőket az eddigigél halhatosabb védelemben részesítsenek, a fogyasztási és ipari tej elszámlálása szabályoztassék, a kőőt torgalom, illetőleg a hatóságai ármegállapítás pedig a tejtermékekre is terjesztessék ki. A választmány ártirt az alispánhoz, amelyben a községi faiskolák helyett járási, illetőleg körzeti faiskolák létesítését nem javasolja. Gyümölcsfaadópai tanfolyamok rendezése tárgyában ártirt a Felsődnuntulni Mezőg. Kamarához és ebben a vármegye területén több gyümölcsfaadói tanfolyam szervezését kéri. A GEOSZ a mezőgazdasági érdekképviseleti reformja tárgyában mult évben megkezdett tárgyalások ujra felvételét kéri. Állattenyésztésünk minőségi fejlesztése érdekében tervezette az igazgatóválasztmány, hogy a tavasz folyamán járásonkint ismét tenyészállattajásokat rendez s ahöz a földmívelési kormány, a vármegye törvényhatósága és a Mezőg. Kamara támogatását kéri. Végül elfogadta a választmány *Töpler* Ernő ügyvezető titkárnak gyümölcsstermelésünk megszervezésére irányuló javaslatát s a tervezet részleteinek kidolgozására szűkebbkörű bizottságot küldött ki.

A Veszprémi Polgári Dalegyesület hangversenye.

Nagy és előkelő közönség töltötte meg mult szombatot este a Petőfi-színházat, ahol a Veszprémi Polgári Dalegyesület ezújból is fényesen sikerült hangversenyt rendezte. A minden szépet és jórt lelkesülő főispánunkon kívül a vármegye és a város előkelőségeinek egész sorát láttuk ott az esteleyn, valamint a katonatisztiart tekintélyes számban stb. A hangverseny műsorát - ahogyan ezt a Polgári Dalegyesületől megszoktuk - ez alkalommal is kitűnő fővárosi művészek neve márkázta, akiknek nagyszerű ének- és táncprodukciói mellé a méltán sorozatok a helybeli szereplők művészi teljesítményeikkel.

A bpesti művészek közül elsőhelyen kell említenünk *Érdy* Pált, a troppai opera volt tagját, most a m. kir. Operaház vendégművészt, akinek szép, igen finoman iskolázott baritonja valóssággal megérezte halgatóit. Leheletszert pianissimo lélekzelelvisszafotva hallgatta mindenki, hogy azután annál nagyobb erővel törjön ki az ismételt követelő, tomboló tapsokrán. A Szicíliai vesernye, "Ermani", "Hamlet", "Faust" áriái, Schumann "Két gránátos"-át és Buday "Az ember" c. művét énekelte. *Barabás* Sári és *Közeghy* Ferenc operatancosok előbb egy balleitban, azután egy grotesk táncosduettban mutatták be kiváló lábművészetüket, majd, a viharos ujrázásra, még mindegyik egy-egy magántáncot mutatott be. *Véglő* Meyerbeer "Csárdás"-ával érték el nagy öröret, amit elősegítettek színes, változó öltözékeik is.

A helybeli vendégzereplő dr. *Ráczné-Havas* Annus hegedűművésznő volt, aki kéthétet előbb már a királyi dijas Dalárda hangversenyén frenetikus sikert aratott. Most magánzómmal szerepelt s *Gluck-Kreisler* "Melodiája"-ban, *Pugnani-Kreisler* "Praeludium"-ában és "Allegro"-jában, *Wienavsky* "Mazurka"-jában, végül *Kreisler* "Szép

NAGYMIHÁLY FERENC

okl. mérnök,
hites szakértő, országos földmérővizsgáló bizottság tagja
mérnöki irodája

VESZPRÉM, TOBORZÓ-UTCA 5. Telefon 132

Elvállal

földmérés, tagosítást, vitás határok rendezését,
Vízépítkezéseket, lecsapolásokat, alagösvezéseket, öntözéseket,
vízházassásokat, iparvasutakat, utak, hidakat stb.

tervezéseket és építést. 21

Építkezések műszaki szerelését és ellenőrzését.

Mindenemű műszaki ügyben tanácsot ad.

Elsőrendű sláger-kották 2 P helyett 70 fillérért

óriási választékban kaphatók
FODOR FERENC könyvkereskedésében.

rozmarin" c. művében csillogtatta nagyszerű előadó és technikai művészetét. A közönség őt is számtalanszor a lámpák elé hívta.

A Polgári Dalegyesület Petőfi-Huber „Nem nézek én, minek néznék” c. zenekölleményt, Strauss „Kék Duna keringő”-jét, Ziegler B. „Szerenád”-ját és Flotow F. „Gondtűz” c. borsalát énekelte s valamennyivel óriási sikert ért el. Csak a legteljesebb dicsőrélet szólhatunk a dalárda pompás, precíz összetanultságáról és a fejlődésnek arról a kiváló fokáról, ahova *Rhosóczy* Rezső, jeles karnagyunknak, valamint a dalosoknak lelkesedése és szorgalma az egész énekpart fejlesztette. Ezen az uton haladva, hováhamarabb az ország legjobb dalárdaival bizvást felvehetik a versenyt. Volt is meleg és hosszas ünneplésben részükhöz, dalárdaiknak, karnagyának egyaránt.

Az ének-, hegedű- és táncszínek, valamint a Strauss-keringőt *Kocsuba* Elemér, a daleyesület művészeti igazgatója kísérte, s maga is külön művészi produkált a zongorán. A hangversenyt reggelig tartó tánc követte vidám hangulatban.

Beudant francia geológus 1818. évi tanulmány-utja Veszpremvármegyében.

Irtó Faller Jenő.

A polipfélék szabálytalan, legfőképpen egy hűvelly átérődjük, kis gömbszerű alakban jelennek meg, összefüggő kis nyálábokot alkotva. Ezek a zúzott organikus padok rendkívül emlékeztetnek azokra, amelyeket Bos Dauphinében, az Ucheux hegy tövében figyeltem meg, illetve St-Paul—Trois—Châteaux vidéki tektonikus Si-Eyriesben, ahol ezek tömör, kagylós mérzen fektüsznek, teljesen analóg módon a párisi vára messzel. Ugyanígyenek még a Villeneuve des avignoni és Montpellier-i homokos-kagylós mészkőpadok. Végül idézhetném még az alsó appenini dombvidék homokpadjait is. Mind e helyeken csaknem ugyanazon balansféléket, osztzigatokat és polipokat találjuk.

Ugyanezen kagylós homokkőrétegeket találhat minden egyes gödörben, dacára annak, hogy azok elég távol voltak egymástól, nyilvánvaló tehát, hogy ezek az egész nagy síkságon megvannak s valószínűleg teljesen egyezők azokkal, mint a melyeket később Sopron vidékén találtam, ugyanennek a medencének a nyugati részében, amely ugyanígy zúzott követmaradványokkal van tele.²⁹⁾

Dunántúli utam egyik fontos cívja azoknak a bazaltkőpukoknak megtekintése volt, melyek a Kis Alföld síkságából egész elszigetelten emelkednek ki s amelyekre Schuster²⁷⁾ még pesti tartózkodásom alatt hívta föl figyelmemet. Ezek a Somló- és Sághegy, melyek teljesen izoláltak és távol egymástól emelkednek. Érdekesek már azért is, mivel a Kis Alföld szélén, a meszes-homokos hegyvidék északi végében emelkednek, távol a tőlük délre elfekvő balatoni bazalttegyektől.

A borairól híres Somlóhegy, gazdag szőlővel féltápanyira fekszik Devecseről, illetve Vásárhelytől északra. Alakja szabályos csanakútp s körülbelül 60 m-re emelkedik a Kis Alföld fölé²⁸⁾ s közelében semminemű halmot se találunk. A hegy tövében, attól a pillanattól kezdve, hogy a szőlőkbe érünk, melyek a hegy oldalát takarják, bazalt darabokn járunk. Itt minden azzal van fődve és pedig annál dúsabban, minél magasabba érünk, mindaddig, míg a hegy meredek részéhez nem jutunk. Itt tömör, egynemű bazaltot találunk, melynek törése olyan, mint a cukoré s rendkívül finom csillogó főlépéseken van telehintve, melyek nagy-gömbösként csillognak ki a fekete-szürke alapanyagból. Ha a rendkívül dús főlépéseket lupával vizsgáljuk, ugy azt látjuk, hogy azok számtalan apró kis fekete pontból vannak összerakva. Az olvasztó téglében ezek a bazaltok egy fehér emajt adnak, melyben igen sok finom kis fekete zsemce uszik. Ezek olívin tartalmuk, hol zöldes,

hol vöröses színtek s egy fekete, tüveges, kissé fémfényű anyagot ismerhetünk meg bennük. Itt-ott az alapanyagban apró kis sejteteket találhatunk, melyek hol üresek, hol aragonittal kitöltöttek. A közeiben ezenkívül kis fészkeket találunk, melyek első pillanatban úgy halnak, mintha idegen anyagok lennének, az ember azonban csakhamar rájön, hogy ezekben a részekben a bazaltot alkotó elemek különbözőképpen viselkedtek, így a főlépát is sokkalta nagyobb kristályokban jelenik meg, aminek következtében ezek a részek granatoid struktúrájuk.²⁹⁾

²⁹⁾ Beudant pompás leírásából itt azonnal ráismerünk az Ajkarendek—Tóskörberénd—Devecser—Somlóvársárhely körüli nagykitérjedésű pannoni-pontusi homokrétegekre. (L. bővebben Lóczy Lajos idézett művét p. 393.)

²⁷⁾ Schuster János Konstantin (1777—1839) a pesti egyetem nagynevű természetrajz és vegytan tanára, sok kifűnő újmutatással szolgált Beudantnak dunántúli tanulmányútjához.

²⁸⁾ „Barométerem — írja Beudant — a Bakonyban véletlenül eltörtém, aminek következtében a további magasságmérésemet úgy eszközöltem, hogy megmértem azt a szögét, melyet a hegy oldala és a síkság egymással bezárnak. Természetesen a tengerszint fölötti magasságot csak úgy tudtam meghatározni, ha ismertem annak a síkságnak abszolút magasságát, mely mérésem alapjául szolgált. A hegyek magasságát pedig csak azon az alapon viszonyíthatam egymáshoz, miszerint fölvettem, hogy azon a síkságnak egy és ugyanazon nivójából emelkednek. Megállapítottam ugyanis, hogy mindama mérések alapján, melyeket a Duna mentében eszközöltem, a Kis Alföld, illetve a gyűri medencét 120—130 m. közepes tengerszint fölötti magasságnak vehetem föl, úgy, hogy a Somlóhegyet 180—190 m. magasnak mondhatom.

H I R E K.

— Személyi hírek. Dr. Rott Nándor megyéspüspök kedden Bpsten résztvett gróf Apponyi Albert temetésén. — D. Kapy Béla evangélikus püspök mult szombaton családijával Bécsbe utazott s ott este elodást tartott a Collegium Hungaricumban. Vasárnap pedig magyar prédikációt tartott a reformátusok belvárosi templomában. — Reek Nikoláj észl tábornok vasárnap Veszpremben vendége volt a megyéspüspöknek. — Dr. Berký Miklós, Veszprém város polgármestere vasárnap Bpsten részvesz a Városok Orsz. Kongresszusának gyűlésén. Hétfőn pedig a városok küldöttségével a pénzügyminiszterhez megy, a városok pénzügyeinek rendezése végett.

— A pápa koronázásának évfordulója. XI. Piusz pápa most töltötte be megkoronázásának 11. évfordulóját. Az évforduló alkalmából vasárnap reggel a veszprémi székesegyházban ünnepies hálaadó szentmise volt, amelyet dr. Rott Nándor megyéspüspök pontifikált fényes segédlettel. Majd Csizsárik János c. püspök, ny. meghat. miniszter szentbeszédben emlékeztet meg a katolikus egyház fejedelméről. Az istentiszteleten, a nagy közönség kivűl, résztvettek a meghívott polgári és katonai hatóságok képviselői is, élűkőn dr. Kenesey Pongrác főispánnal.

Zíróló jelentik: A pápa koronázási évfordulóján a hálaadó ünnepléys szentmisét vasárnap dr. Werner Adolf apát celebrálta a monostori templomban.

— Antal Géza és Kapy Béla püspökök a Protestáns Irodalmi Társaság estéjén. Győrőló jelentik: Az Országos Bethlen Gábor Szövetség és a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság a gyűri Lloyd nagyteremben február 26-án estélyt rendeznek, melyen a megnyitó beszédet dr. Antal Géza dunántúli református, a bezáró beszédet pedig D. Kapy Béla evangélikus püspök fogja mondani.

— Gyászistentiszteletek Apponyi Albertért. A nagy halott lelküdvéért hétfőn reggel 9 órákor ünnepies gyászistentisztelet volt a székesegyházban, auit *Kauzlí* Dező prélatuskanonok celebrált. A rekvieimen jelenvoltak a meghívott hatóságok képviselői is és nagyszámu gyászoló közönség. Kedden délelőt, a temetés idejében pedig, a megyéspüspök rendelkezése, a veszprémi róm. kat. egyházmegye valamennyi templomában egy óra hosszágú szólitak a harangok. — A veszprémi izraelita templomban pedig mult pénteken délután volt a gyászistentisztelet Apponyi Albertért. Az énekkar gyászdalt énekelt, majd dr. Kun Lajos forábbi méltaita a nagy államfért érdemeit. A rekvieimen az előjáróság és képviselőtestület tagjai, valamint nagy közönség vett részt.



M. kir. Osztálysorsjáték.

Főnyeremény:

Ötszázezer pengő

Huzás: február 8-tól március 10 ig.

Szeressen Szerencse Számokat Szűcsnél

Szűcs Ede Bankháza

rr kir. osztálysorsjáték főarúsító helye Veszprém.

— Egyházi hírek. A veszprémi megyéspüspök egyházmegyéje tanítói felgyelmi tanácsának elnökévé, újabb három évre, dr. Simon György prélatuskanonokot nevezte ki. — Ugyancsak a megyéspüspök a veszprémi székesegyház nagybőfti szentbeszédeinek elmondásával *Huchthausen* Lajos papneveldei h. igazgatót bizta meg.

— Veszpremvármegyét országgyűlési képviselői képviselték Apponyi Albert temetésén. Gróf Apponyi Albernek, a nemzet nagy halottjának kedden, Bpsten végbement temetésén Veszprém vármegye törvényhatóságát dr. *Ángyán* Béla ny. államtitkár, pápai, gróf *Festetics* Sándor enyingi, *Frlühirth* Mátýs ugodi, *Hollitscher* Károly gazd. földtanácsos, zirci, dr. *Schandl* Károly ny. államtitkár, devecseri és dr. *Zsigmond* Gyula nagyvázsonyi országgy. képviselőkh képviselték.

— A veszprémi helyőrség tisztikarának jótékonycúla hangversenye. A veszprémi helyőrség tisztikara a város inségeseinek javára rendezett nagyszábusú hangversenyt, amely kisétség kivűl a farsang egyik legfényesebb sikerű estjének ígérkezik, február 18-án, ma szombaton este fél 9 órákor *katonai pontossággal* kezd. Ezért a rendezéség újbó felkéri a közönséget a pontos megjelenésre, mivel az ajtók az egyes számok alatt feltűlenül zárva lesznek. A hangversenyen, amint már több ízben közöltük, közreműködik, *Schwartzkopf* Artúr közműmenten jeles főkarmenter személyes vezénylete alatt, a m. kir. „Szent István” 3. honvéd gyalogezred teljes zenekara Sztéhérvárról. E helyen közöljük, hogy *Schwartzkopf* főkarmenternek egyik itt is bemutatásra kerülő zenekari szerzeményét („Magyar szvit”) a magyar rádió is rövidesen közvetíti, illetve másorára már fel is

Vidámabb a farsang mindenütt




ahol ott van a 3+1 lámpás 7033--as

Orion-rádió

vette. A zenekaron kívül közreműködnek még Major Istvánné szül. récsai *Békeffy* Panna, *Ország*h Tiivadar európai hírű hegedűművész és Major István százados. A gyűjtőíveken nem szereplő magánszemélyek jegyzékét Fekete Gyula dívatáru kereskedésében jegyezhetnek elő. A rendezőbizottság kéri a hölgyeket, hogy a hangverseny nemes céljának megfelelően, egyszerű délutáni, az urak pedig sötét ruhában sziveskedjenek megjelenni. Egyuttal a legnagyobb köszönettel nyugtázza a mai napig beérkezett újabb felhívítéseket: vílész Kutassy Ignác tábornok 9. dr. Horváth Béla 5. Nitrokémia Rt. gyárvezető és tisztviselői kar Füzfő 17, Rády Andor 2, Hankó Ernő 2, dr. Jánossy József 2, vílész Székely János alvezetés 2 P.

— A katolikus egyház gyásza Apponyi Albertért. A nemzet ősz pátriárkájának váratlan elhunytja mély gyászba borította a katolikus egyházat, amelynek a megboldogult hűséges híve volt. A nagy fájdalomnak, ami a magyar katolikus-ságok érte, kifejezést adott a veszprémi róm. kat. egyházközségnek *Serdk* József kanonok plébános elnöklésével vasárnap délelőtti tartott számadó közgyűlése is, amely napirend előtt dr. Jánossy József törvényszéki tanácselnök, az egyházközség világi elnöke nemesverelti szavakkal emlékeztet meg Apponyi Albertről s kegyeletesen hódolt különösen két kimagasló erénye: egyházához való tőrhéletlen ragaszkodása és hajlíthatlan magyarsága előtt.

— A viselt magas állásait és anyagi összekötéseit — mondoita többek között — a saját anyagi előnyére és céljaira soha ki nem használva, egyedül a haza és emberiség boldogításának gondolata vezérelte összes közéleti tevékenységét, s az ezzel járó küzdelmekhez és fáradalmakhoz erőt, bizalmát és reményességét az Istenbe vetett mély hitből merítette; a két szent eszmény: a hit és a hazaszeretet acélozta meg erejét úgy, hogy a legnagyobb testi fáradalmakat és lelki megpróbáltatásokat még pátriárkai korában is fiatalokat megcsúfoló testi és szellemi könnyedséggel tudta leküzdeni és elviselni. Hazafi volt, de egyuttal világpolgár is a szó legnemesebb — keresztényi — értelmében: a hazája boldogságáért rajongó nemes szíve mindenkor nyitva állott az általános emberi öhajok és jogos törekvések számára is. Honszerelme nem a haza földjének anyagi javaitól, vagy magyar voltának előnyeitől (melyekből még nem régiben a magyarnak, főként a magyar mágnásnak elég bőven kijutott) táplálkozott, hanem az ő vallásérkölcsei életfelfogásában gyökerezett úgy, hogy minél megalázottabbnak, minél elhagyatottabbnak, minél koldusabbnak látta hazáját, hazaszeretete annál mélyebb, annál lángolóbb és áldozatosabb lett.

— Ezek az erények tették őt a magyar igazság- és a magyar katolikus közéletnek s egyszersmind az egész emberi nem boldogságának is keresztes bajnokává és hivatott előharcosává. Ezek az erények emelték őt az erkölcsi tökéletességnek arra a magaslatára, amelyre halandó egyáltalán eljuthat. Ezekkel érdemeit ki a boldog halál kegyelmét, amely neki megadottot, mert szent meggyőződéséről kezdettől fogva, szíve utolsó dobbanál, áhatatosan küzdött és bizva bizott s hitt Istenben, az örök isteni igazságban és Magyarország fölláadásában.

A gyűnyörű beszéd mély halást tett az egybegyűlékre, majd Apponyi emléké a közgyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg.

— Ha majd ön is rájön, mit tud az IGMÁNDI. Alkalmadtán csak azt fogja használni!

— Adományok a veszprémi inszégakcióra. A városi Szegényügyi Bizottság közli: Ujabb az inszégakció részére alábbi adományok érkeztek: *Kézpénz*: A kormányzóné öföméltsósága nyomonyenhított akciója keretében: Veszprémi és Mezei Takarékpénztár, Egyházmegyei Alapítványi Pénztár 100—100 P. *Élelmickek*: gróf Zichy Pál naggyűzönyi uradalma 2 drb. szarvas, a Ref. Nőgyelet részéről özv. Beóthy Gáborné, dr. Bognár Jánosné, Csajághy Károlyné, özv. Fogthúy Miklósné, Forster Imréné, Kovács Gyuláné, Laszlj Györgyné, Makay Zoltánné, Regényi Rezsőné, özv. Segasdy Kálmánné egyttől 18 kg. turó, 8 és fél liter tejfel; Kovács József sültömester 100 drb. zsemlye, Ley József mérszáros 3 kg. kolbász. *Ruhanemlék*: Csál Lajosné 2 pár férfi cipő és 2 pár kamási, N. N. 1 drb. férfi ing. Az adományokért ezuton mond leghálásabb köszönetet a Szegényügyi Bizottság.

Városi közgyűlés Pápan.

Pápdári jelentik: Pápa város képviselőtestülete mult szombaton *Hamuth* János polgármester elnöklése alatt, rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen majdnem az egész képviselőtestület megjelent. A polgármester napirend előtt szavakkal parlamentálta el Apponyi Albertet. Indítványára érdemeit jegyzőkönyvből örökítették meg és gyászoló családjához részvételtartottak. Majd a közgyűlést, a város gyászának jeléül, tíz percire felfüggesztette. Szünet után dr. Weszely Tibor haláláról emlékezett meg kegyeletesen, akinek érdemeit szintén jegyzőkönyvbe iktatták és özvegyéhez részvételtartottak. Ezután a polgármester meleg szavakkal üdvözölte a képviselőtestületet és kérte, hogy a város javára irányuló munkásságában támogassák. Minden cselekedetében a város önellen szeretete fogja vezetni és személyválogatás nélkül fogja kezelni az igazságot, amely a boldogulás útjára vezet. Majd részletesen beszámolt a városban eddig szerzett tapasztalatairól és szigorú gazdálkodást ígért. A polgármester bejelentését helyeslőleg tudomásul vették. Majd *Nánik* Pál annak a 100 milliónak a sorsa iránt érdeklődött, amelyet még 1924 júliusában dr. Paupera Ferenc volt pápai képviselő ajándékozott a városnak egyetemes szeretetjé céljaira, aminek a sorsa azonban teljesen ismeretlen. Kérte a polgármestert, hogy arról a legközelebbi közgyűlést jelentést tegyen, amit a polgármester meg is ígért.

Ezután megalkotották a város különböző bizottságait. Dr. Nagy György a pápai dohánnyágyár érdekében szólalt fel, mivel hírek terjedtek el arról, hogy a kormány a dohánnyágyár működését, áru-felhalmozódás miatt, beszünteti. Kérte a polgármestert, mindent kövessen el ennek megakadályozására, amire a polgármester megnyugtató kijelentést tett. *Bóhm* Samu a személfuvarozás ügyében interpellált, mert olyanoktól is szednek díjat, akikről szemetet nem hordanak. A polgármester szerint ezen csak a szabályrendelet módosításával lehet segíteni. *Nánik* Pál aziránt interpellált, hogy a mértékhatáson túl hivatalt miért nem kezdette meg működését. Ez igen érdekes az iparosokra és kereskedőkre. A polgármester tanulmányozni fogja az ügyet és a legközelebbi közgyűlésnek jelentést tesz.

Előzd meg a nagyobb bajt,
BAYER PURGO enyhén hajjt,
Egészségnek mit sem árt,
Utánzatott! szenedsz kart.

— Állatorvosi kinevezések. A földművelési miniszter dr. *Erős* László devecseri m. kir. főállatorvost állategészségi felügyelővé Nyiregyhádra nevezte ki. Helyébe új járási állatorvosnak dr. *Orosz* Dániel került.

— Jól sikerült a MOVE teaestje. Vároczkon felül fényesen sikerült a Move Veszprémi Sportgyűlésület mult hét csütörtökjén rendezett teaestje, melyen a hétköznap dacára nagyszámú közönség vett részt. A MOVE negyedik teaestje szombaton este 8 órai kezdettel lesz a Kat. Kőr emeleti helyiségében, melyre, tekintve az előzőek nagy sikerét, szeretettel hívjuk fel a családias teaesteket kedvelő közönség figyelmét.

— A hála. Egy érdekes és korunkra jellemző esetről értesültünk. A Veszprémvármegyei Testnevelési Felügyelő és városi testnevelési vezető, hosszas, szeretetteljes utánjárással, Veszprémben, Jutason és Hajmáskéren ruhanemléket gyűjtött a veszprémi szegénysorsu leventékölésnek részére s azokat 114 levente között kiosztotta. Egy-egy fiatalember több ruhanemlést is kapott. Az adománygyűjtők örültek, hogy a reszourálut fiatalokat egy kis jobb ruhához tudták juttatni és viszontalul tőlük semmi mást nem vártak, mint magyaverlenéhez tőlük derekas, pontos kötelesség teljesítést. És mi történt? A ruhakiosztást követő első foglalkozáson a ruhákkal megajándékozott leventék közül csak *hármán* jelentek meg. — Eddig a történet, ami igen szomorú képet nyújt. Mert aki a jó tetteit hálás tud lenni, az önmagáról állítja ki a legkezebb erkölcsi bizonyítványt. A hála ugyanis a legnemesebb emberi tulajdonságok egyike. És nem is olyan nehéz hálásnak lenni, kiváló ha fejében nem kérnek egyebet, mint a törvény által is előírt hazafias kötelesség teljesítést. Reméljük, hogy ezeket olvasva, magukba szállnak és igyekezni fognak kibájjukat jóvátenni.

— Cserkészbeszámoló - cserkészmulatság. A veszprémi gimnázium 126. számú Szent Imre cserkészcsapata mult szombaton délután tartotta tábori beszámolóját az intézet dísztermében. A műsort egy élvezetes népműzmi nyitotta meg, majd a tábor krónikájáról, gyomráról és humoráról számolt be a csapat rovásmestere, illetőleg humoristája. Dr. *Csaba* Jenő parancsnok a csapat munkájáról és a jamboréről, annak anyagi és erkölcsi jelentőségéről tartott előadást. — Febr. 25.-én, jövő szombaton d. u. 4 órakor farsangi mulatságot rendez a csapat, belépődij nélkül, amelyre a kedves szülőket és a cserkész barátait szeretettel várja a Parancsnokság.

— Iskolánkívüli népművelés. *Ajkárdi* jelentik: Az ajkai iskolánkívüli népműv. egyesületben legutóbb Nagy Sándor ev. tanító a gyümölcstermelésről tartott előadást. Példákkal és statisztikai adatokkal bizonyította, hogy a gabonatermelés nem rentábilis s ezért helyette céirányosabb, ha a gyümölcstermelésre térünk át. De csak olyan gyümölcsöt termeljünk, amely exportképes és a külföldi izlésének is megfelel. A tartalmas előadást a közönség nagy megértéssel fogadta. Közreműködtek még *Szöke* Jolán, aki Tompa „A gazdag rokon” és *Horváth* Ida, aki Arany „Both bajnok özvegye” c. versét szavalta nagy sikerrel.

— A Nemzeti Kaszinó tisztújító közgyűlése. A Veszprémi Nemzeti Kaszinó vasárnapra jelzett éves közgyűlést elhalasztották és azt február 26.-án, jövő vasárnap d. u. 5 órakor fogják megtartani. A közgyűlés általános tisztújítással lesz kapcsolatos.

— „Credo”-gyűlés. „Credo” összejövetelt tart az egyesület február 19.-én, vasárnap d. u. 5 órakor a Kat. Kőr nagyertermében. Előadó lesz dr. *Gludovt* József hittanár. A tagok megjelenését kéri a vezetőség.

— Izraelita hitközségi választások. A veszprémi izr. hitközség elnökségének, előjáróságának és képviselőtestületének három éves mandátuma lejárván, az új választást február 26.-án délelőtti tartják meg az izr. hitközség nagyertermében. A szavazás kezdete reggel 8 órától déli 12 óráig tart.

— Javul a vasuti közlekedés Veszprémvármegyeében. A miniszterelnök veszprémi látogatása alkalmával a Veszprémi Iparügyi elnök kért a vonatok közlekedés megjavítását Veszprém és Bpest között. Ezügyben dr. *Schandl* Károly ny. államtitkár, a devecseri kerület országgyűlési képviselőjéhez is fordult hasonló kérelemmel, amelyre most a MÁV igazgatóság közölte, hogy a május 15.-én életbe lépő menetrendtervezetben Veszprém város legmesszebbben lévő igényeinek kielégítésére lehető figyelemmel voltak. A cell-dömölk—veszprém külső p. u.—székhelyvári vonalon egy közvetlen vonat Bpest DV-ra, egy közvetlen vonat pedig BpestK. p. u.-ra és viszont fog közlekedni. Veszprém, mint megvezekhely, úgy a bpesti, mint a cell-dömölk, újdombóvári, győri és bűfűreli viszonylatban reggel, délelben és este induló, illetve érkező vonatot fog kapni. Bpesttel naponta 6 vonatpár utján nyer összekötést. Amint ezekből kitűnik, a vidék közlekedési igényeinek kielégítésére a MÁV igazgatóság minden elkövetett. Itt jegyezzük meg, hogy, értesülésünk szerint, a motoros vonatpár március 1.-től kezdve újból közlekedni fog Veszprém-K. p. u. és Cell-dömölk között.

— Műsoros esték. *Devecserből* jelentik: A Devecseri Kat. Leányklub vasárnap táncmulatsággal egybekötött, fényes erkölcsi és anyagi sikerű műsoros estét rendezett a Sárközy-vendéglőben. A termet szűfoglalás megöltője a közönség és vidékről is szépszámúban jelentek meg. Az est műsorában két egyfelvonásos vígjáték, monológ és egy párlajenet szerepelt. A szereplők valamenyien kedvesek és helyesek voltak. Különösen viharos taps köszöntötte *Balogh* Lonkát és *Wicldn* Bébit. Eredeti volt *Kiss* Irén és *Reisinger* Kató. Bájosak és csinosak voltak *Lampé* Emmi, *Németh* Angala és *Rosta* Manci. Kitényő volt *Nagy* Márta és *Nagy* Marianna, ugyszintén *Rupert* Margit, *Reisinger* Terus és *Sass* Zita. Ács Jolán kedvesen monologizált, *Oravecz* Teréz pedig *Weichner* Erzsébet két gyönyörű költeményét szavalta nagy hatással. A jelenvolt költőnő zúgó tapssal, hosszasan ünnepelte a közönség. *Kovács* Pútyu a töle megszokott művészetével játszott, ugyszintén az egyetlen férfiszereplő: *Zimics* Béla is. *Kóky* Margit tanárnő kellemesen konferált. A rendezés nehéz munkáját *Molndr* József tanító végezte.

SOMLÓI kitünő

édes ujborem kimérését

Kossuth Lajos-utca 19. szám alatt megkezdtem.

Utczás Károlyné, sz. noszlopi Noszlopy Emma.

Peremartonból jelentik: A MANSZ herida—peremartoni fiókja, amely *Bogisich* Gyuláné, gyár-igazgató védnöksége alatt működik, igen látogatott, kiválóan sikerült farsangi műsoros estet rendezett, amely anyagilag is szép jövedelmet juttatott a MANSZ nemes céljaira. A komolyabb kulturdélutánokat most vidám szórakozással váltották föl s ezeken is a MANSZ leánytagjai szerepeltek. Mindnyájan a legnagyobb odaadással és készséggel igyekeztek egyesületük ügyét előbbre vinni. A kedves leányzereplők: *Lacza* Bözsi és Viktória, *Brand* Panni, *Rács* Ilonka, *Ficzek* Jolánka, *Kovács* Juliska, *Rédli* Klárika, *Geretics* Karolin és Mária a tölték megszokott rutinnal a tudásuk javát mutatták be. Egy gyönyörű költeményt *Kenessey* Mária, a kézmunka tanfolyam vezetője szavalt kiálván. A kultur és műsoros esték rendezését *Strobl* Tivadarné, községi főjegyző neje, a kézmunkacsoport és a végleges bizottság elnöke, fáradságosan, dicsegetés ügybuzgalommal végezte. A műsoros este bevétel 160 P volt. A legjobb hangulatban reggelizt a cigány a talpalavólót. Meg kell még említenünk ifj. *Flink* József-rol, a Berhida—Peremartoni Iparos Olvasókör elnökéről, aki az est sikerét közreműködésével is biztosította.

— A pápai Irgalmaskórház betegforgalma. *Pápáról* jelentik: A pápai Irgalmasszolgálatoként az 1932. év folyamán 1777 beteget ápoltak, 30.801 ápolási nappal. Egy beteg átlag 173 napig állott gyógykezelés alatt; a átlagos napi létszám 84 volt. Az 1777 beteg közül férfi volt 889, nő 888. Ezek közül pápai 1006, pápai járásbeli 574, devescseri járásbeli 44, zirci járásbeli 20, veszpremi 20, vasmegyei 37, győrmezei 33, soproni 16, egyéb 17. Az év folyamán a kórházban 889 nagy műtétet végeztek és az ambulancián 4946 bejáró beteget kezeltek.

— *Strauss János*, a keringőkirály gyönyörű muzsikája filmje: az *Udvári bál* a moziban szombat vasárnap. Szerdán csütörtökön, filléres helyárakkal: *A templom egere* c. vígjáték.

— **Táncmulatságok.** A Veszpremi Nemzeti Kaszinó február 18.-án, holnap vasárnap este 11 órai kezdettel, saját helyiségeiben, zárkóról táncestélyt rendez. A zenét a szefhérvári katonazenekar szolgáltatta.

Sólyból jelentik: A Sólyi Polgári Olvasókör február 26.-án, Farsang vasárnapján műkedvelő előadással egybekötött táncmulatságot rendez, amelyre ezután is minden érdeklődőt meghív a rendezőség.

Zircről jelentik: A Zirci Gazdakör február 26.-án, a Steibl-vendéglőben, könyvtáralapja javára, zárkóról táncmulatságot rendez.

— **Szerkesztői üzenetek. Vidéki tudósítók.** Kérjük kedves tudósítóinkat, hogy híreiket lehetőleg levelezőlapon közöljék, ami bélyegmentesítést jelent. Egy levelezőlapon, tömören fogalmazva, több hír is elfér. — *Calligula.* Verseiben van érzés és hangulat, közölni is fogunk belőlük. A formára, ritmusra és rímekre azonban jobban kell vigyázni. Várjuk a prózát is.

— **Nyilvános nyugtázás.** A Veszpremi Evangélikus Nőegylet február 5.-én rendezett jótékonyul tevékenységhez hozzájárultak: *Természetben:* Arany Istvánné, dr. Agárdy Imréné, Bodlaky Osváldné, Bogdán Mátyásné, Bokrossy Ferenc, Báthory Károly (Szentkirályszabadja), dr. Bordás Árpádné, dr. Belák Imréné, Csomay Károlyné, dr. Csiba Mórné, dr. Cseresnyés Józsefné, Dáky Péterné, Dóri Katinka, dr. Fojt Jenőné, Forster Imréné, Fata István, id. Futó Sándorné, Füleki Béláné, özv. Gyenes Jánosné, Gaál Lajosné, Gömöri Károlyné, Gálos Gyuláné, Hammerschmidt Ernőné, Hartmann Alfrédné, Halász Mária, Hermann Gyuláné, dr. Horváth Béláné, Horváth Rezsőné, Horváth Istvánné, Imreh Gézáne, Korinszky Győzőné, Köztisztviselők Szövetkezete, Kiss Vince, Kocsis Sándorné, Keresztes N. (Jutas), Koch Zsigmondné, Kálmán Istvánné, Kiszely Jánosné, Kovács Gyula, dr. Kenessey Pongrácné, dr. Karsay Sándorné, dr. Lengyel Jenőné, Légrády Gézáne, Maracsek Pálné, Mesterházy Józsefné, Mikolász

Imréné, Matisch N., ifj. Matkovich Lászlóné, Már-földy Aladárné, Nőtig Györgyi, Nagyvárny N., Nyakas János, Obetkó Vilmosné, dr. Pulay Lajosné, Puskás Apollónia, dr. Porubszky Efmérné, özv. Papp Sándorné, Radovits István, Radezsky Károlyné, Schwarcz György és Andor, Starzsinszky Istvánné, Szabó Bertalané, Szlezi Edéné, Szilágyi Károlyné, Steinmacher Józsefné, Sággy Pálné, Stefanovszky Jenőné, Szokolszky Rezsőné, Sándor Elekőné, Tóth Ferenc, özv. Tóth Béláné, Welly Miklósné, dr. Wallner Ernőné, Vántacska Károlyné, Vörös Istvánné, dr. Zauner Róbertné. (Folyt. köv.)

— **Műkedvelő előadás.** *Páparól* jelentik: A Pápai Közművelődési Egyesület hétfőn este felújította Farkas Imre „Cseregyerekek” c. operettjét. Az előadás igen szép sikert aratott és a közönség sokat tapsolt a derek műkedvelői gárdának. A főbb szerepeket *Papp Sándor*, *Pappné Venczke* Irén, *Medzger* Ödön, *Horváth* István, *Lakat* Ilonka, *Láng* Imre, *Rosta* János, *Tomor* Dezsőné és *Sághy*né *Lubinszky* Margit játszották, akiket legesen megtapsoltak. Kijutott az elismerésből a 17 tagú urizzenekarnak is, amelyet *Ecker* Lajos karnagy vezetett.

— **Soffőr-tanfolyam.** Állami gépjárművezető képző (soffőr) tanfolyam nyílik meg, leszállított tandíjjal. A M. Kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben március 6.-án (Bpest, VIII., József-körút 6. sz.). Beírás naponta d. e. 9—1-ig az igazgatósági irodában.

— **Horthy Miklós-ut 18. sz. házban, az Ipartestület helyisége, irodának, üzletnek vagy lakásnak, esetleg butorozva, május 1.-re kiadó. Ugyanott zongora bérebeadó.** 51

— **Magyarország nagy halottja.** Apponyi Albert grófi százezrek kiserék utolsó útjára s egész Magyarország gyászolt. Hetvenötézer kirakban teték ki ugy Bpsten, mint vidéken a nagyméretű Apponyi-emléknapot, amelyet *Tolnai Világlapja* a nagy nemzeti gyász alkalmából készített és osztott ki teljesen díjtalanul.

— **Jelmezestély.** *Páparól* jelentik: A Pápai Ev. Leányegyesület mult szombaton rendezett jelmezestélye fényes sikerrel zajlott le a Griff-nagyteremben. Az estélyen egész sereg hölgy jelent meg, fellépnél keletű szép jelmezekben, s szinte látványosságzámba ment a jelmezesték bevonulása a táncierembe. A védnöknői tisztet dr. *Adorján* Gyuláné, *Gerdenits* Lajosné, *Michna* Mihályné, *Török* Andrásné és *Vály* Sándorné töltötték be.

— **„Elisabeth Marian szerelme.”** Népszerű írójá Gert Rothberg, aki meleg szívvél, éles szemmel látja hőseit és aki már három regnnyel ajándékozta meg olvasóit. Megjelent a *Milliók Könyve* legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztjérvény, értékes díjjakkal.

— **Tönkretettek a gépjárműgökök egy gazdát.** *Lukács* János sziaszbahási gazda még a mult évben egy vetőgépet rendelt *Márkus* Mór 70 éves gépjárműgököltől, oly feltétellel, hogy a 30 métermáza buza-vételárat 10 év alatt köteles fizetni. Márkus az egyezséget a kötévébe úgy vette bele, hogy a gazda még az évben köteles kifizetni a vételárat. Mivel *Lukács* ilymódon fizetni nem tudott, a gépjárgár elárverezteté házázt és minden vagyonát. *Lukács* feljelentésére a veszpremi törvényszék a csalo ügynökök 3 havi foga-háza ítélte.

— **Gyu-Nabé.** Mit jelent ez a rejtélyes szó? A gyu-nabé — mint a Párizsi Divatban olvassuk — asztalnál elkészített marhasült, amely a japán inyenek legkedveltebb eledele. Ami a gyu-nabé a japánoknak, az a *Párizsi Divat* a magyar nőknek: nélkülözhetetlen. A legdivatosabb toalettek rajzait, pompás kézmunkákat, ételrecepteket, aszszonyi intimitásokat, modern szépségápolást és még sok hasznos és szórakoztató rovatot talál az olvasó a Párizsi Divatban. Egy szám ára a külön kézmunkaiv-melléklettel együtt 60 fillér. Előfizetése negyedévre 180 P. Kiadóhivatal: Bpest, VII. Dohány-u. 12.

Petőfi Sándor-utcában
260 □-öles házhely
jutányosan eladó.

Bővebbet Jókai Mór-utca 38. sz. 50

SCHRIKKER SÁNDOR

FAISKOLÁJA

ALSÓTEKERES.

Nemesített gyümölcsfákat, diszcserjéket, rózsákat, sorfákat szállít és azok fajazonosságáért felelősséget vállal.

Kérje a legújabb árjegyzéket.

301

— **Kirabolta jötevőjét.** *Skonkoly* Sándor bakonyzentkírlyai háziszolgája állásnélkül járta az országot. Külérén *Énekes* Pál gazdtól ózsakai szállást kért, aki be is fogadta a fiatal legényt. Reggel azonban kiderült, hogy a szivesen látott vendég kirabolta a házigazdát és elvitte óráját, láncát és 20 pengőjét. *Skonkolyt* a csendőrség keresi.

— **Ideigelenesen lezárít hód.** *Veszpremi város mérnöki hivatala* közli, hogy a jutasi volt Kancser-malom melletti új fahidat február 23., 24. és 25. napján a közlekedés elől elzárják.

— **Leesett a vonat lépcsőjéről.** *Lepsény* vasutállomáson *Szrsek* István kalauz az induló vonatra akart felugrani, de a sikos lépcsőn megszuozott és hanyalvágódott. Sulyos sérülésekkel szállították a szefhérvári kórházba.

— **Talált csecsemőhulltest.** *Devescserből* jeleik: Hétfőn délelőt a katolikus temetőben, egy siron, ruhába göngyölve egy 10 napos csecsemő hulltestere akadtak. Éppen országos vásár volt Devescserben és nem lehetetlen, hogy a egyetlen anya vidékről hozta be magzatát és hagyta az isten szabad ege alatt. A csendőrség a nyomozást megindította.

— **A mozi műsora.** Ma szombaton (18.) és vasárnap (19.) a szezon nagy filmje: „Udvári bál”, a közönség, a sajtó és a szakemberek egybehango véleménye szerint edes, örökszetről muzsikájú bécsi filmpereit. Főszereplők: *Gretl* Theimer, *Lee* Parry, *Michel* Bohnen, *Paul* Hörbiger és *Anion* Pointner. *Johann* Strauss fülbemászó, búbagos muzsikája mellett a ferenczjózsefi idők boldog éveinek hangulatát, udvari pompáját és a „Zwei Herzen” kedves bécsi hangulatát varázsolja ismét elének. Tele van a valcer fénykorának szelid bájjával, kedves vidámságával, ártatlan szerelmeivel. Érdekes kiegészítő és *Hangos Magyar Híradó.* — Szerdán és csütörtökön (22. és 23.), *filléres helydrakkal*, *Fodor* László világhírű vígjátéka: „A Templom egere”. Főszereplők: *Grete* Mosheim, *Charlotte* Ander és *Paul* Hörbiger. A fordulatos vígjáték a filmen is teljes pompájában elevenedik meg nagynevű színészek kezében. Előzőleg kiegészítő és *Fox* *Hangos Híradó.* — A szerdacstörtöki filléres jegyek árá a szombat-vasárnap előadásokra változt jegyek árában a moziépítár vesztérelt. Az előadások szombaton és szerdán este fél 7 és 9, csütörtökön d. u. 4 és este 9, vasárnap d. u. 4, este fél 7 és 9 órákor kezdődnek.

Anyakönyv.

Születés: *Lendvai* Imre népnézés és *Baranyai* Erzsébet fia *Ferenc*, rk. — *Hornung* Ignác máv. pályamunkás és *Takács* Mária fia *Antal*, rk. — *Weisz* Béla keresk. és *Weisz* Aranka fia *György*, izr. — *Potzy* István szűcs és *Ruzsás* Ilona leánya *Magdolna* *Luiza*, ref. — *Horváth* István máv. mozdonyfűtő és *Wittmann* Mária leánya *Magdolna* *Veronika*, rk. — *Szabó* József napsz. és *Belé* Teréz leánya *Juliana* *Terézia*, rk. — *Scheffer* Mihály gazd. cseleđ és *Fehér* Erzsébet leánya *Juliana*. — *Spel* András napsz. és *Ferbert* Erzsébet leánya *Erzsébet* *Juliana*, rk.

Házasítás: *Gálai* Mária házicseléd 24. é. rk. — *Lendvai* Ferenc 2. n. rk. — *Lakos* György csapó-s. 67. é. rk. — *Dóczi* Imre 3. h. rk. — *Nagy* Elemér pékmester 42. é. rk. — *Pirmeyer* Ignác fuvaros 51. é. rk. — *Takács* Jánosné *Kolonics* Mária 53. é. rk. — *Trantenberger* János cipész 40. é. rk. — *Kovács* Dénes 12. é. rk. — *Óz*. Szilágyi Lászlóné *Varga* Irma 31. é. v. — *Segedi* József napsz. 23. é. rk. — *Ambrus* Béla 4. h. ref.

Házasság: *Bangha* Ernő Iván m. kir. honv. főhadnagy és *Nagy* Klára rk. — *Arnhofer* János napsz. és *Ebel* Margit rk. — *Bujdosó* József mészáros és *hentes* és *Neugebauer* Anna Mária rk. — *Linczmever* György okl. építézmérnök és *Lohonyai* Anna rk. — *Prucznider* János kék- és keimelőstő-s. rk. és *Kéri* Ida ref.

Gyermekszerező, szolid, háziasszony, urileány,

aki alsó-, felső ruhát szab és varr, géphímzést tud, elmenne vidékre vagy puszta háziasszony támaszának, vagy gyermekkel mellé.

Leveleket „Arvaleány” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. 52

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

(Herczeg Ferenc Apponyi Albertől írt tanulmánya), amely klasszikus szépségében és meghatározó egyszerűségében a nagy író egyik legkiválóbb esszéje, az *Uj Idők*-ben jelent meg. Több értékes cikk gazdagítja a magyar közeposztályi népszerű hetilapját. Ezek közül megemlíthetjük Lyka Károly tanulmányát a modern építőművészetről, továbbá Wolfner Józseftről, a nagy magyar kiadó-író irrott megemlékezést. A szépirodalmi részt Csathó Kálmán és Thurston regényeinek folytatása, Falu Tamás és Bognár Anna elbeszélései, Olbey Irén, Fekete Károly és Rónaszegi Irén versei teszik változatosabbá. Kótamelléklet, egyfelvonásos vlgjáték, számos ismeretterjesztő cikk és tartalmas rovatok gazdagítják még az *Uj Idők*-et, amelynek kiadóhivatala: Bpest, VI. Andrásy ut. 16., bárkinek küld mutatóványzatot. Előfizetés negyedévre 6 40 P, egyes szám 50 fillér.

(Magyar Zenealbum) címmel a magyar zenei élet szempontjából nagyjelentőségű kotta-gyűjtemény áll szervezés alatt, melyben helyet adnak minden komoly magyar zeneszerzőnek. Az akció elé nagy érdeklődéssel tekint a zenei világ. A Magyar Zenealbum kiadóhivatala (Ujpest, gr. Apponyi-u. 20.) szívesen fogadja a zeneszerzők megkeresését. Válaszbélyeg mellékelendő.

(Uj dalárda a vidéken.) *Sólyból* jelentik: A Sólyi Polg. Olvasókör kebelében 40 tagból álló férfidalárda alakult. A dalárda vezetője Takács Jenő róm. kat. tanító, olvasókör elnöke.

(Leszállították a műkedvelő előadások jogdíját.) A kultuszminiszter legutóbb kiadott rendelkezése az iskolák, levante egyesületek és kimonodtan vallási, jótékonyági vagy hazafas céllal működő egyesületek részére a szerzői jogdíjat egy felvonás szindarabnál 5 P-ben, három felvonásos daraboknál 12 P-ben állapította meg. Minden más testületnél a szerzői jogdíj magasabb lehet, de nem haladhatja meg egy felvonásos műveknél a 7, három felvonásosaknál a 16 P-t.

KÖZGAZDASÁG.

* Mezőgazdasági bizottsági ülések. Veszprémarmegye Mezőgazdasági Bizottsága Szabadhegyi Elemér gazd. főtanácsos, nagydémi földbírókhoz elnöklésére alatt közgyűlést tartott s azon, a Somogyvármegyei Gazd. Egyesület átirata alapján, a Dunántúli állattenyésztésnek a megvédésével, valamint a járásonként megrendezendő tenyésztéstudományok kérdéseivel foglalkozott. — A Veszprémi Járás Mezőgazdasági Bizottság pedig tisztújító közgyűlést tartott, amelyen a bizottság elnökévé egyhangúlag Vértési Károly papkeszi nagybérlő, alelnökévé Krész László szűzvárú püspöki uradalmi főintéző, ősi lakost, előadó jegyzővé Töpler Ernőt, a Veszprémarv. Gazd. Egyesület ügy. titkárát választották meg. Újra alakította a közgyűlés az intézőtanácsot is és kiegészítette a munkabérmegállapító bizottságot, amelynek elnökévé Haidekker László gazd. tanácsos, püspöki főszámvevőt választották.

* Rendkívüli utazási és vásárlási kedvezmény a Mezőgazdasági Kiállításon. A kereskedelmi minisztérium, az OMGE kérésére, a március 23—27. napjain lezajló bpesti Országos Mezőgazdasági Kiállításra utazók részére 50%-os kedvezményi bízisított a MÁV és a kezelésében levő h. é. vasutakon. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az összes többi közlekedési társulat vonalaira egységesen 1 P. Az igazolványt, ennek az összegnek postabélyegben való beiktatása ellenében, az igénybevevő nevének és a kiinduló állomásnak a közlése mellett, a kiállítás rendezőbizottságától (Bpest, IX., Köztelek-u. 8.) kell igényelni, de az igazolványok beszerezhetőek a Veszprémarv. Gazd. Egyesület (vármegye-háza, II. 9.) útján is. Az igazolvány Bpestre utazásra március 17.-től 27.-ig, a visszautazásra márc.

23.-től április 2.-ig bezárólag s bármelyik kocsiosztályban érvényes. — Az Orsz. Mezőg. Kiállításra a tenyésztésállatbeszerzés ez évben fölöttébb értékes rendkívüli kedvezmények szolgálnak: Igy a földmívelési minisztérium támogatásával a kiállítás vásárolt tenyésztőállatok hazaszállításának vasúti költségeit teljes egészében a rendezőség viseli, aminek folytán még a legutólabbi vidékek is vásárolhatnak a gazdag és értékes anyagból. Ezenkívül a földmívelési minisztérium a magántenyésztők számára 18 hónapos, 1933. nov. 30. és 1934. szept. 1.-ig egyenlő részletekben visszafizethető kedvezményes, kamatmentes tenyésztésállatbeszerzési hitelt engedélyezett, amelynek igénybevételét legkésőbb március 1.-ig kell a rendezőbizottságnál bejelenteni. A feltételek ugyancsak megtudhatók a Gazd. Egyesületnél. További rendkívüli kedvezményben fognak részesülni a közlegyek és közbirtokosságok, amennyiben a földm. minisztérium, a gazdasági felügyelőségük közbenjöttével, a köztenyésztés céljára vásárolt apaállatoknál 30%-ig terjedhető árviszátérítést engedélyezett!

Báthory-utca 1/a sz.

adómentes, 3 szobás,
— összkomfortos —

magánház eladó.

Érdeklődni lehet Kürthy László építési vállalkozónál
Károly-ter II. szám. 51

Peremarton nagyközség előljáráóságától.

263—1933. szám.

Arverési hirdetemény.

Peremarton nagyközség képviselőtestületének 2. kgy. 14. jzvk. 1932. számú határozata alapján közhírré tesszük, hogy a község határában 1206 kat. hold, 1106 □-öl területen, valamint a közbirtokosság által ugyanezen alkalommal, de külön is kiadandó 501 kat. hold, 1297 □-öl nagyságu területen gyakorolható

vadászati jog

Peremarton községhezánál 1933. március 12.-én délelőtt 11 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe lesz adva.

A bérlet 1933. augusztus hó 1.-én kezdődik és 10 évig tart.

Az árverési feltételek a jegyzői iródban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Peremarton, 1933. február 12.

Strobl Tivadár s. k. Szabó Sándor s. k.
községi jegyző. 48 községi bíró.

FODOR FERENC

KÖNYVKERESKEDÉSE

VESZPRÉM.

Rendelje meg sürgősen

üzleti könyveit,
nyomatványait,
írószereit, papírárui

Csak a legjobb anyagot dolgozom fel.

Csak elsőrendű kivittelt szállítok.

Mégis jutányos árakat számítok.

3 szobás,

konyhás, parkettás lakás,
mellékhelyiségekkel együtt

május 1.-re kiadó.

Kossuth Lajos-utca 12. sz. 49

Rádiólampák és villanyógok Fodornál!

TESTEDZÉS.

Hírek a cserkészjamboréról.

Dr. Sven Knudsen, aki 1924-ben a dániai jamborén a táborítéletet vezette, most pedig Amerikában ifjusági lapot szerkeszt, arról értesítette a táborparancsnokságot, hogy olvasói köréből társasulatát tervez Európába. Augusztus elején a jamboré három első napját Bpsten, illetőleg Gödöllőn fogják tölteni. Knudsen felkérésre hajlandó a táborítélet személyesen vezetni. — Az amerikai cserkész egy. a cserkésztestvérséget példázó színműben Lord Baden Powell is megismeresítik. Most tárgyalások folynak, hogy az amerikai szindarabot Gödöllőn is bemutassák s a világ főcserkésze szerepét maga Baden Powell vállalja. — Február 1.-én és 2.-án a bpesti Testnevelési Főiskolába az ország minden részéről érkeztek cserkész-vezérek mintegy 80-an, és Teleki Pál gróffal megbeszéltek a jamboré ügyeit. — Február 8.-án bizottság szállt ki és a Gödöllőre vezető összes utat tanulmányozta abból a szempontból, hogy a jamborén a forgalom mintaszéren bonyolultassék le. — Az ujesi cserkész-tüztőlak készülődése nagyban folyik. Iskolájuk udvarán voltak éppen, amikor Ujpesten tüz ütött ki. Kiszítek a tűz színelyére és a tüztőlak nagy öröme elsörganugan segítőköztek az oltásban. — A táborparancsnokság pontos tervet készített a jamborén felállítandó hidak elhelyezéséről. A hidakat a katonaság fogja verni. — Végleges megállapítást nyert a vízbemutatások programja. A hajóállomások, csónakok elhelyezését stb., pontosan megtervezték. A vízbemutatás 300 csónak felvonulásának is tágas helyet lesz. — Dr. Fodor Ferenc egyet. tanár, a kirándulási raj vezetője megegyezésre jutott Veszprém város vezetőjével a jamboré kirándulási programjára néve. Augusztus 7.-én, 10.-én és 12.-én jön 500—500 cserkész Veszprémbe, ahol d. e. 10 órakor ünnepélyesen fogadják őket, a belső pályaudvaron uszonna-csomagot kapnak és magyaron ebédet a szabadban. Az elutazókot pedig emléktárgyat. Veszprémből Balatonalmádba mennek a cserkészek, ahonnan furdés után térnek vissza a táborba.

o Kisorsólták a tavaszi labdarugó bajnokságokat. A MLTS nyugati kerületének intézőbizottsága a múlt héten sorolta ki a labdarugó bajnokságok tavaszi fordulóját, amely vármegyénk csapataira vonatkozólag a következő: Márc. 5. DVE—VTC, TSC—Kinzisi, V. MOVE—DAC, Textil—TTK; márc. 12. VTC—II-ker, Kinzisi—V. MOVE; márc. 19. V. MOVE—SVSE, SFAC—VTC, Kinzisi—Vasutas, Textil—Hubertus, V. Unio—ARAK; márc. 26. GyAC—V. MOVE, ETO—Kinzisi, VTC—DAC, Textil—Csorna, BSE—Siófok, Füzfő—SZAK, Perutz—SáSE; apr. 2. Kinzisi—VTC, V. MOVE—DVE, NTC—Textil, ARAK—Füzfő, Siófok—V. Unio; apr. 9. II. ker.—V. MOVE, VTC—ETO, SVSE—Kinzisi, Sziget—Textil, PLFE—Siófok, V. Unio—BSC; apr. 23. V. Move—TSC, Kinzisi—GyAC, Vasutas—VTC, GyTC—Textil, SZAK—V. Unio; apr. 30. SVSE—VTC, DVE—Kinzisi, V. MOVE—Vasutas, Siófok—SZAK, Füzfő—BSC, Perutz—Sárvár; máj. 7. SFAC—V. MOVE, Kinzisi—II. ker., VTC—GyAC, MAFC—Textil, ARAK—Siófok, V. Unio—PLTE, ZTE—Perutz; máj. 14. TSC—VTC, V. MOVE—ETO, SFAC—Kinzisi, Textil—TAC, Siófok—Füzfő; máj. 21. VTC—V. MOVE, Kinzisi—DAC, Textil—SZTC, Füzfő—V. Unio; máj. 28. MTE—Textil, Perutz—ZSE; jun. 11. PLTE—Füzfő, Perutz—TIAC. A fenti sorolás szerint mindkét előszöztályu csapatunknak március 5.-én lesz az első mérkőzése. Mig a szezonzáró helyi derbi az utolsó maradt. Az egyes mérkőzéseknél mindenütt az előállók a pályaválasztók.